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Nagy Csaba kiemelte,
Győrben és térségé-
ben 2009 óta műkö-
dik az ország legmo-

dernebb hulladékgyűjtési rend-
szere, amely most újabb szaka-
szába lépett: „Győrben idén ta-
vasszal már 16 ezer sárga kukát
kiosztottunk a MOHU Zrt. közre-
működésével a családi házas
övezetekben és a kis társashá-
zak részére, utána egy jelentős
járműfejlesztés történt, most
pedig szintén a MOHU Zrt. tá-
mogatásával 101 Győr környéki
településre juttatunk ki 42 ezer
sárga kukát az önkormányzatok
hathatós segítségével és példás

Szerző: Szigeti Sándor
Fotó: O. Jakócs Péter

Szeptember vége óta 42 ezer darab új sárga kuka kiosztá-
sa zajlik a győri GYHG működési területén lévő 101 vidéki
településen. Az eddigi tapasztalatokról a napokban tartot-
tak sajtótájékoztatót.

összefogással” – mondta el a
GYHG Kft. ügyvezetője a Győrúj-
baráton megtartott sajtótájé-
koztatón.

Győrújbarát polgármestere el-
mondta: a korábbi sárga zsákokat
felváltó mostani sárga kukás rend-
szerben az ürítési nap ugyanaz
marad. „Győrújbarátra 2700 sárga
kuka érkezik, amelyeknek a döntő
többségét már ki is osztották. Az új
sárga kukákba továbbra is csak a
műanyagot, a papírt és a fémhul-
ladékot dobják, más egyebet ne!”
– hangsúlyozta Kóbor Attila.

Dr. Fekete Dávid, Győr és térsé-
ge élhetőségéért és fejlesztésé-
ért felelős miniszteri biztos alá-
húzta: „Győr és környéke már
számos alkalommal bizonyítot-
ta, hogy különösen odafigyel a
minőségi és modern hulladék-
gazdálkodásra és a szelektív
hulladékgyűjtésre.” Hozzátette:
„A Magyar Falu Program egyik
kiemelt célja éppen az, hogy ne
legyen különbség a városi és a
vidéki élet között. A sárga kukás
szolgáltatás kiterjesztése és bő-
vítése erre kiváló példa”.

győr környékE is bEkapcsolódik 
a modErn hulladékgyűjtésbE

A rendezvényt Kósa Roland al-
polgármester nyitotta meg, aki
hangsúlyozta: Győr belvárosa ki-
emelkedő érték, de számos kihí-
vással küzd, amelyek megoldása

hosszú távú, nehéz folyamat
lesz. Hartmann Gergely építész
arról beszélt, hogy a belváros a
helyi identitás fontos része. Ki-
váló tömegközlekedési kapcso-
latokkal rendelkezik, ahova – to-
vábbi fejlesztésekkel – akár ha-
jóval is lehetne érkezni.

Kóczán Veronika, a Terasz Cso-
port építésze a közösségi terve-
zés fontosságát hangsúlyozta:
három workshopon 40 szakértő
dolgozott, és lakossági kérdő -
íves kutatás is zajlott. A válaszok
alapján a lakók biztonságos, in-
novatív városban szeretnének
élni, ahol aktív szerepet vállal-
hatnak. A víziókban zöld és vizes
oázisok, valamint egy belvárosi
zöld tengely szerepel, árnyékos
pihenő- és gyógykertekkel.

Molnár Albert, a Győr-Moson-
Sopron Vármegyei Kereskedelmi
és Iparkamara térségi elnöke el-
mondta, hogy tíz munkacsoport-
ban több mint száz munkáltató
osztotta meg a véleményét a té-
mában. Tompa Krisztián titkár a

pihEnőszigEtEk, kikötő, gyógykErtEk:
ilyEn lEhEtnE a győri bElVáros

Szerző: Szigeti Sándor
Fotó: MekliZ Fotóstúdió

Alakítsuk együtt a Belvárost! címmel hirdetett fórumot a városvezetés keddre a város-
háza dísztermébe. Az érdeklődők előadásokat hallgathattak meg arról, hogyan lehet zöl-
debb, élhetőbb a belváros. 

részletekről szólva kihangsúlyozta,
hogy Győr nem tekinthető 15 per-
ces városnak, és fontos, hogy a
közösség határozza meg a jövőt.
Az tény, hogy a belváros funkciója
megváltozott: a vásárlás helyett a
gasztronómia, a turizmus és a val-
lási élmények kerültek előtérbe. 

Dr. Tóth Péter kabinetvezető szo-
ciológusként emlékeztetett rá: a
város kiváló adottságokkal ren-
delkezik. „Érdekesség, hogy a
győri önkormányzati bérlakások
jelentős száma miatt a belváros-
ban egyszerre lakik egymás mel-
lett az egészen szegény és az
egészen gazdag ember, ami nem
kevés feszültséget okoz, mert a
különböző társadalmi csoportok
másképpen használják a várost.
Mások az igényeik, és más szol-
gáltatásokra van szükségük. A
győri belváros korfája öregedő.

A városvezetés a témában fóru-
mot szervez a vállalkozók és a
lakosság számára is, ezek után
készülne el a vízió és akcióterv.

A győri belvárossal lapunk 6–7.
oldalán foglalkozunk. 
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jEgyzEt

a békés 
mártír

J. Kovács Andrea

Hatvankilenc évvel ezelőtt az
egész világ a magyarokra fi-
gyelt. A térképen borsónyinak
látszó ország a kommunista
diktatúra eltörléséért, nemzeti
függetlensége visszaszerzé-
séért vívott elkeseredett har-
cot. Az a néhány nap reményt
vitt a kilátástalanságba, s bár
az elkerülhetetlen bukást vég-
telenül aljas és kegyetlen meg-
torlás követte, mégsem volt
hiába. Megmutatta a kommu-
nizmus sebezhetőségét, s
megalapozta a mai szabad
Magyarországot. Egy győri há-
zaspár saját költségén szobrot
emeltetett Tihanyi Árpádnak,
majd a városnak adományoz-
ták, hogy mindig emlékeztes-
sen bennünket: mi az, ami va-
lóban fontos. Annyira, hogy az
ember akár az életét is képes
feláldozni érte. Persze Tihanyi
Árpád sem készült a mártí-
romságra. Tanár volt, mélyen
hívő, vallásos, békés értelmi-
ségi, aki – fia visszaemlékezé-
seiből tudjuk – mértéktartóan
ugyan, de hangot adott véle-
ményének. A forradalom ide-
jén is tette, amit tennie kellett.
Győrben verset szavalt, ké-
sőbb a pedagógusok vezető-
választási gyűlésén vett részt.
A mosonmagyaróvári sortűz
után a helyszínre utazott, hogy
a további vérontást segítsen
megakadályozni. Ausztriában
a parasztszövetséggel tár-
gyalt, majd Bécsben az ameri-
kai nagykövetségen kérte a
forradalom támogatását. Ezek
voltak „főbenjáró” bűnei, me-
lyekért 1957 szilveszterén fel-
akasztották. Nekünk, magya-
roknak a történelmünk során
bőven volt alkalmunk megta-
nulni, hogy a szabadság nem
születik magától. Sok csatát vív-
tak érte, mely számtalan életál-
dozattal járt. Emlékezni rájuk
lelkiismereti kötelességünk.

fElhíVás
győr megyei jogú Város helyi Választási irodája szavazatszámláló bizottsági fel-
adatokat vállaló, győri lakóhelyű választópolgárok jelentkezését várja választott
tagként győr város területén működő szavazatszámláló bizottságokba.
Választott szavazatszámláló bizottsági tagnak jelentkezni kizárólag az erre a célra rendszeresített „Jelentkezési lap”
nyomtatvány pontos kitöltésével lehet. A jelentkezési lap és az adatvédelmi tájékoztató beszerezhető Győr Megyei
Jogú Város Polgármesteri Hivatala Győr, Városház tér 1. szám alatti épületének földszinti portaszolgálatánál vagy le-
tölthető a www.gyor.hu honlapról a „Választások/országgyűlési választás 2026” címszó alatt. 

A kitöltött jelentkezési lapot legkésőbb 2025. december 31-ig kell eljuttatni levélben Győr Megyei Jogú Város Helyi
Választási Irodájának címezve a 9021 Győr, Városház tér 1. szám alatti címre, vagy személyesen ugyancsak 2025.
december 31-ig a Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Városház tér 1. szám alatti épületének földszinti
portaszolgálatánál elhelyezett gyűjtőládába.

dr. bakonyi bernadett jegyző, HVI-vezető

Az Európai Unió 2021–
2027-es időszakában
több mint 12 milliárd
forint érkezik különbö-

ző fejlesztésekre Győrbe. A Szé-
chenyi Terv Plusz keretein belül ér-
kező beruházások listájában több
olyan fejlesztést is találni, amelye-
ket régóta várnak a győriek. „Győr
az elmúlt időszakban annak kö-
szönhette a fejlődését, hogy a kor-
mányzati támogatások, az európai
uniós források és a Győrben meg-
termelt jövedelem együtt tudott
állni és közösen tudta fejleszteni
ezt a várost” – mondta dr. Fekete
Dávid, Győr és térsége fejlődéséért
felelős miniszteri biztos.

A politikus több fontos beruhá-
zást is kiemelt: új lakóutcaprog-
ram indul, főképpen Révfaluban
és Szabadhegyen. Egy nagy új
közlekedési csomópontot alakí-
tanak ki a Kálvária utcában, vagy
éppen a Kossuth utca második
ütemének a felújítása is a pro-
jektek között szerepel.

tizEnkét milliárd forintnyi
támogatás érkEzik győrbE

Szerző: Mireider Máté
Fotó: Marcali Gábor

Iskolafelújítás, közlekedési csomópont kialakítása, zöld -
felületetek felújítása – többek között ilyen programok is
szerepelnek abban a listában, amely azokat a győri fejlesz-
téseket tartalmazza, amelyeket uniós támogatásból finan-
szírozhat a város.

„Azt gondolom, hogy a listában
felsorolt projektek jelentős része
a következő években fizikailag is
el tud indulni. Nyilván nagyban
függ ez majd attól még, hogy a
tervezéssel, a közbeszerzéssel
mennyi idő megy el. Minden -
esetre az biztos, hogy ez a for-
rás, ez a több mint 12,5 milliárd
forint, ez már Győr városáé” –
hangsúlyozta dr. Fekete Dávid.

A támogatott projektek listája:
Kálvária utca jelzőlámpás körforgal-
mú csomópont kiépítése – elnyert
támogatás: 2.974.000.000 forint. Fe-
hérvári út–zöld utca jelzőlámpás
csomópont áteresztő kapacitásának
javítása – elnyert támogatás:
520.000.000 forint. Kossuth utca
felújítása – elnyert támogatás:
800.000.000 forint. Bácsai úti kerék-
párút építése (1301-es sz. út mellett
a Kalapács utca, Fenyőszer utca
között) – elnyert támogatás:
350.000.000 forint. Nagy Imre úti ke-
rékpárút építése (Vasvári Pál utca–
Szauter utca között) – elnyert támo-
gatás: 140.000.000 forint. Szigethy
Attila út, szegélyek közötti burkolat
felújítása a 821-es sz. főút és Tán-

csics Mihály utcai szakaszon (I. ütem)
– elnyert támogatás: 505.000.000
forint. Szabadhegy városrész bel-
területi úthálózatának komplex
fejlesztése – elnyert támogatás:
800.000.000 forint. révfalu város-
rész belterületi úthálózatának komp-
lex fejlesztése – elnyert támogatás:
750.000.000 forint. Győrszentiván,
Körtér felújítása – elnyert támogatás:
520.000.000 forint. Bisinger sétány
zöldfelületeinek megújítása – elnyert

támogatás: 625.000.000 forint. pápai
út melletti kerékpárút-építés – el-
nyert támogatás: 600.000.000 forint.
Natura2000 területek fejlesztései –
elnyert támogatás: 19.885.074 forint.
A lokális identitás és a generációk kö-
zötti kapcsolatok erősítése Győrben
– elnyert támogatás: 367.246.913
forint. Szociális alapszolgáltatások-
hoz és egészségfejlesztéshez kap-
csolódó programok Győrben – el-
nyert támogatás: 300.000.000 forint.
Szociális célú városrehabilitáció
Győrben – elnyert támogatás:
127.500.000 forint. lajta utcai rende-
lő teljes felújítása – elnyert támoga-
tás: 575.945.357 forint. Győri Nádor-
városi Ének-zenei Általános Iskola
bővítése – elnyert támogatás:
759.540.000 forint. Örkény István
utcai Bölcsőde infrastrukturális
fe lújítása – elnyert támogatás:
1.157.790.515 forint. Egészségügyi
Centrum kialakítása a Hajléktalano-
kat Segítő Szolgálat Győr központi
telephelyén – elnyert támogatás:
738.300.000 forint. Győr Megyei Jogú
Város Fenntartható Városfejlesztési
Stratégiájának megvalósítása – el-
nyert támogatás: 79.527.000 forint.
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Egy világot járt futballistának,
aki hol ennek, hol annak a kül-
földi vagy hazai csapatnak a
szolgálatába állítja a legjobb tu-
dását, a szívét-lelkét, hol van a
hazája, mi az otthona?
Akkor lehet ezt tisztességesen
megválaszolni, ha az ember
szakaszokra osztja az életét.
Én 12 éves koromig Ózdon él-
tem a családommal. Édes-
anyám alföldi, az ötvenes évek-
ben a munkalehetőség remé-
nyében költözött Ózdra. A saját
identitásom nyilvánvalóban eb-
ben a városban alakult ki. Sze-
rettem, oda tartoztam, szá-
momra az volt a világ. Aztán el-
vitt Pestre a Fradi, és a csalá-
dom is fölkerekedett, hogy ne-
kem és az öcsémnek a fővárosi
karrierjét a maguk lehetőségei
szerint egyengessék. Tizenhat
éves koromban szerződtem
külföldre, és éltem a focisták
könnyed, gondtalan életét. Ezt
a „hajléktalanságot” magának a
futballnak a dinamikája termé-
szetes módon idézi elő. A to-
vábblépésre ösztönöz. Én most

Szerző: Hajba Ferenc
Fotó: Marcali Gábor

Vincze Ottó az egyik legkép-
zettebb sportvezető Ma-
gyarországon. A jelek szerint
azonban a szaktudással nem
könnyű boldogulni a hazai
labdarúgásban, de a 21 éve
városunkban élő focista nem
panaszkodik emiatt. Most is
érez magában annyi erőt, tu-
dást, hogy felépítsen egy
magyar csapatot a nemzet-
közi szereplésre, de nem tör-
tet, nem lobbizik. legendája
nem kopott meg. Ottó nyi-
tott, közvetlen ember, nehéz
vele magázódni, így inkább
tegezésre váltunk.

51 éves vagyok, s már 21 éve
nem léptem tovább Győrből,
mert itt otthonra találtam. En-
nek a városnak a földrajzi fek-
vése is olyan, hogy nagyon
megfelel egy magamfajta koz-
mopolitának. 2004-ben hívtak
ide, az volt a cél, hogy az ETO
felkerüljön a rangjához és a
múltjához méltó helyre. Labda-
rúgónak jöttem, nem gondol-
tam, hogy letelepszem.

Könnyen beilleszkedtél a városba?
Könnyen, gyorsan kialakult a ba-
ráti köröm. Úgy éreztem, tisztel-
nek az emberek. Azt gondolom
magamról, nem vagyok egy kel-
lemetlen ember. A kézilabdát
gyerekkorom óta csodáltam, itt
minden meccsre kimentem. Ját-
szottam focistaként 70 ezer
ember előtt is, de leírhatatlan él-
mény volt, hogy egy kézimecs-
csen még a szellőzőcsöveken is
lógtak az emberek.

rögtön barátságba kerültél
Görbicz Anitával?
Nem, már több mint egy éve itt
éltem, amikor bemutattak
bennünket egymásnak. De

előtte is imádtam ennek a vé-
kony, rövid hajú lánynak a játé-
kát, az elképesztő tehetségét.
Természetesen Győrben mara-
dásom fő értelme ő és a gyer-
mekeim.

Egy nem kellemetlen embernek
fölteszek egy kellemetlen kér-
dést: elvégeztél több egyete-
met, edzői, diplomáciai, mene -
dzseri képzéseket, ennek elle-
nére igazi, nemzetközi szinten
is mérhető feladatokat nem
kaptál a fociban. Miért?
Ez nekem is fájdalmam. Nagy-
képűség nélkül mondom, én va-
gyok az egyik legjobban képzett
magyar sportvezető. Dolgozhat-
nék akár egy magyar klub nem-
zetközi szintre történő felépíté-
sében is.   

Ehelyett most az NB III.-ba visz-
szaesett Gyirmótnak keresel te-
hetségeket.
Ezt szívesen teszem. Régi ba-
rátom, Horváth Cs. Attila Gyir-
móton lett sportigazgató, és
felkért, hogy vegyek részt a te-
hetségek felkutatásában, me-
nedzselésében.

Nem hinném, hogy ez rangon
aluli lenne, de Vincze Ottóról a
legtöbb focirajongónak a Bajno-
kok ligájában a Fradi színeiben
a Grasshoppernek rúgott két
csodálatos gól jut az eszébe.
Ez jólesik, de ennek a meccsnek
nem én, hanem az egész csapat
volt a hőse. Azt se felejtsük el,
hogy az első gólt Lisztes lőtte.

Beléptél a Mindent a Városért
lokálpatrióta Egyesületbe. Mit
vársz tőle?
A város belső kohéziójának a
megerősödését. Jó volna elérni,
hogy az emberek a társadalmat,
ezen belül a Győrt érintő alapve-
tő kérdésekben egyetértsenek.
A megosztottság helyett össze
kellene fognunk és bátrabban
hinni kellene a képességeink-
ben, mert ha az önbizalmunk
erős, a jelenleginél is sokkal
többre leszünk képesek. Az
egyesület tagjai ebben is példát
akarnak mutatni, s az eddig tör-
téntek azt jelzik: a hiteles em-
berek az egymást összekötő ér-
tékek megerősítését tartják
fontosnak, nem elsősorban az
önálló érdekeiket.

győri lokálpatrióták

VinczE ottó: ha bízunk magunkban,
többrE lEszünk képEsEk
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Hogyan született meg az ado-
mányozás gondolata?
A városban van már egy ’56-os
emlékmű. Szép és modern, ugyan-
akkor számomra nem fejezi ki az
érzést, amit átélek, valahányszor
eszembe jut Tihanyi Árpád. A tör-
vénytelenül, hamis vádak és tanú-
vallomások alapján kivégzett már-
tír tulajdonképpen a győri forradal-
mat szimbolizálja. Nem szabad el-
felejtenünk a nevét, és azt sem,
ami történt. Azt gondolom, hogy ez
a szobor közelebb hozza az em-
bereket az akkori eseményekhez.
Már régen elhatároztuk, hogy va-
lamit szeretnénk Győrnek adomá-
nyozni, ennek mind az én, mind a
férjem családjában hagyománya
van. A Szent Imre-templom hom-
lokzatán lévő neonkereszt például
Dobos nagyapám felajánlása, míg
Ottó családja a Szent Anna Otthont
támogatta adományaival.

Az Ön számára mit jelent 1956?
Mit őriz a családi emlékezet a
forradalommal és az azt követő
történésekkel kapcsolatban?
Én még kislány voltam, konkrét
emlékeim nincsenek. Mégis ma-
gamba szívtam róla mindent, ak-
kor is, ha utána otthon nem be-
széltünk róla. Mert ezt a témát
mély hallgatás övezte. A csalá-
dunk életében törést okoztak az
események, mert a bátyám és a
nagybátyám elhagyták az orszá-
got. A bátyám felkéredzkedett
egy Bécs felé tartó vöröskeresz-
tes autóra és elment, hogy meg-
valósítsa gyermekkori álmát.
Filmoperatőr akart lenni és úgy

tihanyi árpád a győri 
forradalmat szimbolizálja

szobrot adományozott a házaspár

Szerző: J. Kovács Andrea
Fotó: O. Jakócs Péter

Tihanyi Árpád szobrát ajándékozta a városnak Németh Ottó
és felesége, Dobos Márta. Az 1956-os forradalom és
szabadságharc győri mártírjáról készült egész alakos
bronzalkotást lebó Ferenc Munkácsy-díjas szobrász -
művész készítette. A házaspár nádorvárosi otthonában
Németh Ottónéval beszélgettünk.

bajor televízió vezető beosztású
operatőre lett. Egyébként Mün-
chenben ő fogta össze a kinti ma-
gyarokat és minden évben meg-
szervezte az ’56-os ünnepséget.
A nagybátyám szintén részese
volt a forradalomnak, a győri
ÁVO-nál a feldühödött tömeget
próbálta csitítani. Sőt, bement az
épületbe és segített az ávósok-
nak kimászni a hátsó kerítésen,
hogy elkerüljék a felkoncolást. Ha
itt marad, őt is felakasztották vol-
na ártatlanul, akárcsak Tihanyit.

érezte, itt a lehetőség, kinyílt neki
a világ. Valószínűleg jól tette, mert
október 25-én ő is ott volt a bör-
tönnél, amikor eldördültek a lövé-
sek. Sikerült, amit eltervezett, a

lebó Ferenc Munkácsy-
díjas szobrászművész la-
punknak úgy fogalmazott:
„Tihanyi Árpád búcsúleve-
lét olvasva megrendített a
mélyen vallásos, fiatal,
kétgyermekes tanár mártí-
romsága. Mivel talpig be-
csületes, hívő ember és
hazafi volt, ezért különö-
sen veszélyesnek tartotta
a diktatúra. A 190 cm ma-
gas bronzfigura 120 cm
magas tömör mészkő ta-
lapzaton áll. A jobb kezé-
ben tartott könyv hivatá-
sára, a baljában tartott ka-
lap szerénységére, de a
polgári életformára is utal.
Az alak bal karján nemzeti
színű szalagot visel, jelké-
pezve a forradalomban be-
töltött szerepét. Békeszer-
ző és hitvalló volt, ezt kí-
vántam megjeleníteni az
alkotásban. Ezért jelenik
meg neve a forradalom
lyukas zászlaján, valamint
búcsúlevelének utolsó so-
raiból az „Éljen Krisztus Ki-
rály és a Haza!”

Nem várta meg, motorbiciklivel
átment a határon. Később segít-
séggel a felesége és a négy gyer-
mekük is kijutott. Ők végül Ame-
rikában kezdtek új életet.

Volt-e valamilyen személyes
kapcsolatuk Tihanyi Árpád csa-
ládjával?
Sok évvel a történtek után a fele-
sége varrta a menyasszonyi ru-
hámat. Mária néni kitűnő szabó-
varrónő volt. Ott lakott, ahol ma a
színház áll, 1968-ban odajártam
hozzá ruhapróbára. A kisebbik fi-
át, Lacit ismertem, de ritkán be-
szélgettünk. Tihanyi Árpáddal
kapcsolatban mindig volt egyfajta
hiányérzetem, ha már van róla
utca elnevezve, akkor miért nincs
neki szobra. Megkerestük Lebó
Ferenc szobrászművészt, aki
amellett, hogy csodálatos mun-
kát végzett, mindenben a segít-
ségünkre volt. Azt szerettem vol-
na, ha a Tihanyi úti körforgalom
közepén állítják fel, de a forgalom
miatt ott nem lehetett volna ko-
szorúzni. Így aztán körülnéztünk
és a gyógyszertár előtti kis tér bi-
zonyult a legjobb helyszínnek.
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Agyőri belváros régóta
beszédtéma, minden-
kinek van róla vélemé-
nye: kinek-kinek vér-

mérséklete szerint. Az azonban
megingathatatlan tény, hogy a
vonzóereje még mindig hatal-
mas. „Bemegyek a városba!” –
ez a mondat évtizedek óta azt
jelenti, hogy az út bizony egye-
nesen a város szívébe, a belvá-
rosba vezet. Ám nem város ez a
városban, csupán a szíve, ame-
lyet mozgásban tartanak a vá-
rosrészek, mint megannyi lét-
fontosságú ér, valahogy úgy,
ahogy a valóságban, az emberi
szervezetben. 

A belváros fogalom Győrben is, a
barokk környezet pedig különle-
ges hangulatot kölcsönöz az
egésznek. A turisták ámulnak,
mikor először itt járnak. Nem vé-
letlen. A belváros adottságai ki-
válók: műemlékekben gazdag,

Szerző: Havassy Anna Katalin

A győri belvárost továbbra is barokk ékszerdoboznak tartják sokan, s szerencsére turistákkal
is gyakorta találkozni. Tény: állandó változásban van a város szíve, a vélemények pedig meg-
oszlanak arról, merre kellene haladnia. Ami biztos, hogy még mindig nagyon sokan szeretik
és szeretnék, ha folyamatosan fejlődne. Kicsit körülnéztünk, mi most a helyzet. 

rengeteg az évszakokhoz köthe-
tő program és fesztivál. Nyáron
nyilván könnyebb a helyzet: a te-
raszok, a fagyizók vonzzák az
embereket. Létai Mariann is
gyakran fagyizik jó időben a kis-
fiával a Baross úton: „Szeretjük
a belvárost, jó itt sétálni, meg-
van a hangulata. Ám tény, hogy
zöldterületből lehetne több: a
Dunakapu tér és a Széchenyi tér
is nagyon meleg nyaranta, jó
volna egy kis árnyékot megoldani

valahogy. A Győrkőcfesztivál
teli találat, ahogy a vizes játszó-
tér is. Viszont a sétálóutcán és a
szűken vett belvárosban is sok a
bezárt, gazdátlan üzlet, ezen jó
lenne változtatni valamit. Min-
denesetre nagyon szeretjük és
bízunk benne, hogy hamarosan
ismét felvirágzik!” 

Sokszor, sokan megfogalmazták
már, hogy a nagyvárosokban jel-
lemző tendencia a belváros
megváltozása: a vásárlók inkább
elmennek a nagy bevásárlóköz-
pontokba, ahol egy helyen min-
dent megkapni, könnyebb par-
kolni is. Elkényelmesedett a tár-
sadalom, na meg a folyamatos
rohanás sem tesz jót a belvárosi,
kicsit nyugodtabb pezsgésnek.
Pedig remek butikok kínálják a
portékáikat, lehet bőven válo-
gatni a férfi- és a női divat sze-
rint is. Azonban sokak szerint

korán zárnak a belváros ilyen jel-
legű üzletei, illetve a multik tér-
hódítása sem tette könnyebbé a
helyzetet. Egy butikos, bár kérte,
hogy nevét és arcát ne rögzít-
sük, elmondta: nem tudják fel-
venni a versenyt az olcsóbb tö-
megtermékekkel: „Mi igyek-
szünk egyedibb darabokat árulni
és a minőségre is figyelünk: több
olasz gyártmányú női ruhane-
műnk is van. Így az árak is ma-
gasabbak, mint amiket a nagy
cégek szabnak meg. Az manap-
ság már nem nagyon érdekli az
embereket, hogy ha valami drá-
gább, az jobb minőségű és tar-
tósabb is… Nem tudjuk, mit kel-
lene tennünk, de nyilván több
vásárlóra lenne szükségünk.”

Apropó, minőségi termékek.
Nyár elején írta meg a Győr+
Média is, hogy a győriek közked-
velt és legendás konyhafelsze-
relési üzlete végleg bezárta az
ajtaját. A Bonyhádi termékek
széles kínálata volt kapható, ám
a magánkézben lévő üzlet bérle-
ti díja olyannyira megugrott,
hogy már nem tudták megtarta-
ni a boltot. Bezártak, a helyükre
pedig kínai üzlet költözött, ahol
minden kapható. A minőség
egyelőre még kérdéses, ennyi
idő alatt nem győződhetett meg
róla senki sem. 

A közlekedés és a parkolás
egyébként egy olyan kérdés,
amelyről rengetegen és renge-

teget vitatkoztak már. Mert tény,
az utóbbi időben megugrottak
az árak, viszont helyet így is
meglehetősen nagy kihívás ta-
lálni a belvárosban. Az már egy
más kérdés, hogy vajon kell-e
ennyire közel parkolni mondjukLétai Mariann
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bElVárosi kihíVások és lEhEtőségEk

győr barokk szíVE 
új ritmust kErEs



A fentitől eltérő időpontokban a Regionális Vérellátó Központban várjuk a vért adni szándékozókat (Győr, Magyar u. 8.).
A véradók részére a Dr. petz lajos parkolóházban (Vasvári pál utca) az első óra díjmentes, utána 200 Ft/óra díj fizetendő, de a díjszámítás 15 perces egységekben történik.

Mivel minden családban előfordulhat, hogy a család egyik tagjának vagy ismerősének vérre vagy vérkészítményre
van szüksége, kérünk minden jó szándékú, segítőkész embert, jelentkezzen véradásra!

2025. október 30. plazma pont Győr (Bajcsy-zsilinszky út 36.) 12–15 óráig
Két véradás között 56 napnak
kell eltelnie. Ennyi időre van 
szüksége a szervezetünknek, 
hogy regenerálódjon.
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akkor, ha sétálni érkezünk a vá-
ros szívébe? Hiszen ott a Jókai és
Árpád parkolóház, na meg a Du-
nakapu mélygarázs is. Ám az a
tapasztalat, hogy mindenki az
Árpád úton, a Rába Hotel előtt, a
Czuczor Gergely utcai zsákutcás
parkolóban, vagy a színház kör-
nyékén szeretne megállni és on-
nan besétálni a Baross útra, a
Széchenyi vagy a Dunakapu tér-
re. Megoldás kellene erre is, s
vélhetően fejlődés a közlekedési
kultúrában is.

Kanyarodjunk kicsit vissza a ke-
reskedelemhez, mert azon túl,
hogy a belváros egyik mozgató-
rugója, örvendetes események
történtek néhány hete: újra
megnyitott a Spar az Arany Já-
nos utcában, így véget ért egy
meglehetősen nehéz szakasz a
belvárosiak életében. Nem volt
egyszerű – főleg az időseknek –
megszervezni a bevásárlást ak-
kor, amikor a felújítás zajlott.

Most viszont egy modern, tága-
sabb, étteremmel is ellátott élel-
miszerboltot kaptak vissza a la-
kosok, rendezett utcafronttal. A
Dunakapu térre visszahozott
piacot továbbra is kedvelik a
győriek és sokan mondják, hogy
igény lenne a Virágpiac régi fé-
nyére is. Kétségtelen: Győrben a

hagyománytisztelet is roppant
fontos, mindig megfért egymás
mellett a tradíció és a moderni-
záció is. Egyébként számos kis-
bolt is várja a vásárlókat, rop-
pant kedvező nyitvatartással és
gazdag árukészlettel. Cziráki-
Fazekas Klára is egy kisboltot
vezet, s osztotta meg velünk
észrevételeit: 

„Lehetne nagyobb a tisztaság,
amihez persze az emberek is
kellenek. Ám leginkább frissíteni
kellene valamivel a belvárost.
Nagyon sok a kiadó üzlethelyi-
ség, de magasak a bérleti díjak.
Összességében élhető és szép a
belváros és nagyon szeretjük is!

Három és fél éve vagyok itt dol-
gozóként, s úgy látom, azért a
színvonalat emelni kellene. A
külföldi turisták is sokkal szíve-
sebben jönnének szerintem” –
mondta a mosolygós boltos,
majd azt is hozzátette, hogy a
rolleresek közlekedhetnének
óvatosabban is, s bizony a köz-
biztonságon is van mit javítani.

Ha közbiztonság, akkor a Város-
rendészet Győr munkája kikerül-
hetetlen, Miletics Mór szakmai
igazgató pedig több részletet is
elmondott a belvárossal kapcso-
latosan: „Mióta a Városrendészet
Győr 2020-ban átvette a közte-
rület-felügyelet feladatait, a bel-
város mindig is kiemelt figyelmet
kapott és azt is fog kapni! A járőr-
szolgálatok szervezése során
gyalogos és gépkocsis rendészek
is folyamatos szolgálatot teljesí-
tenek. Augusztusban 196, míg
szeptemberben 228 esetben in-
tézkedtek a kollégáim. Azt azon-
ban mindenkinek el kell fogadnia,
hogy a városrendészeket szigorú
szabályok kötik, hogy milyen
esetben intézkedhetnek, s mi-
lyen esetben nem. A közterületen
italozó hajléktalannal szemben
eljárhatunk, viszont ha télire be-
kuckózik a lépcsőházba, az már a
rendőrség hatásköre” – kezdte a
szakmai igazgató, majd azt is
hozzátette: „A legtöbb bejelen-
tést csendháborítás miatt kapjuk,
s a legvegyesebb korosztállyal
szemben, a legvegyesebb hely-
színeken kell intézkednünk. Nagy

segítséget jelentenek nekünk a
lakossági jelzések, amelyeket 0–
24 órában várunk a 06-20/585-
8888-as telefonszámon. Ám azt
is hozzá kell tenni, hogy a belvá-
ros mindig is hangosabb volt,
mint más városrészek, ezt pe-
dig az itt élőknek is el kell fo-
gadniuk. A turizmus, a vendég-
látás, a rendezvények a belvá-
rosra fókuszálnak. Mi mindig a
törvényesség keretein belül já-
runk el, ám sajnos ez nem min-
dig tűnik igazságosnak az ál-
lampolgárok szemében.”

Miletics Mór azt is kiemelte,
hogy a Győri Rendőrkapitány-
sággal és az Arrabona Polgárőr-
séggel közösen is számos szol-
gálatot adnak, így is fokozva a
belvárosi lakosok szubjektív biz-
tonságérzetét.

„Viszont azt is ki kell mondani,
hogy a rendészek sem tudnak
mindenütt ott lenni, ám a leg-
jobb tudásunk szerint látjuk el a
feladatainkat! Ez így lesz a ha-
marosan beköszönő hidegebb
éjszakák során is, és a közked-
velt adventi vásár idején is!” –
zárta a Városrendészet Győr
szakmai igazgatója.

A belváros tehát állandóan vál-
tozik, csuknak és nyitnak a bol-
tok, és ahogy mi is tapasztaltuk:
vegyes kép fogadja a város szí-
vébe érkezőket. Egy csodás ba-
rokk miliő, amely még úgy is na-
gyon szerethető, hogy ráfér egy
alapos ráncfelvarrás.

A városvezetés koncepciót
tervez készíteni a színes,
pezsgő és élhető belváro-
sért. Kedden a városháza
dísztermében bemutatták
a téma szakértőinek bevo-
násával, hogy merre érde-
mes elindulni. November-
ben a vállalkozók, majd a
belvárosban élők elképze-
léseit hallgatják meg.

Cziráki-Fazekas Klára

Munkában a városrendészek

Fotó: O. Jakócs Péter
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Kos: Ideje megismerked-
ned mélyebben a mester-
séges intelligencia elő-
nyeivel, hátrányaival. Pró-
bálkozz egyedül, de ha
nem haladsz, olvass utá-
na, hogy miben lehet a se-
gítségedre a munkádban. 

Bika: Használd ki az őszi
szünetet, menj kirándulni,
várost nézni, fodrászhoz,
vagy akár vásárolgatni.
Vedd elő a nagyi régi re-
ceptes könyvét és süss sü-
teményt, sósat és édeset
is! Ne legyél bizonytalan!

Ikrek: Ezekben a napok-
ban próbálj meg minél
több időt tölteni a csalá-
doddal, a szeretteiddel,
számítanak rád. A rég
nem látott rokonokat is
felkeresheted, vagy hívd
meg őket magadhoz.
Nosztalgiázni is ér. 

rák: Ha van kiskedven-
ced, ezekben a napokban
kényeztesd el. Vegyél neki

finom falatokat, valami-
lyen játékot, foglalkozz
vele többet, mint egyéb-
ként. Persze magadra is
gondolj, egy finom torta-
szeletet megérdemelsz! 

Oroszlán: A pihenésé le-
gyen a főszerep a követ-
kező héten. Engedd el
magad, fedezz fel új tája-
kat, kóstolj meg új ízeket.
Ezeket a napokat szeret-
teid körében töltheted, így
használj ki minden időt a
beszélgetésekre.  

Szűz: Romantikus napok
várnak rád, akár párkap-
csolatban élsz, akár szingli
vagy. Őszintén érdeklőd-
nek irántad, engedd, hogy
jobban megismerjenek,
hogy elkényeztessenek.
Persze egy jó kapcsolatért
neked is tenned kell!

Mérleg: A következő na-
pok az energikus újrakez-
dés időszaka lehet, de
fontos, hogy ne hajtsd túl
magad. Érdemes vitami-
nokat szedned, elsősor-
ban a C-vitamin bevitelé-
re figyelj, de újfajta mul-
tivitamint is kipróbál-
hatsz.

Skorpió: Legyen szó bár-
miről, ezen a héten a szí-
vedre hallgass! Nagy dön-
téseket azonban ne hozz,
inkább a kisebb, megol-
dandó kérdéseknél, fel-
adatoknál hallgass inkább
a megérzéseidre, mint az
eszedre. 

Nyilas: A jövő hét kiváló
lehetőséget kínál szá-
modra a szellemi fejlő-
désre és új ismeretek el-
sajátítására. Ha képes le-

szel fókuszálni, akkor je-
lentős előrelépést érhetsz
el tanulmányaidban.

Bak: Ne stresszelj, mert
az egészséged látja ká-
rát! Inkább vegyél ki né-
hány nap szabit és ne
mártírkodj a munkahe-
lyeden! Egyébként is fi-
gyelj oda jobban az
egészségedre, arra, hogy
hogyan étkezel. 

Vízöntő: Társasozz a ba-
rátaiddal, vagy hódolj a
kedvenc számítógépes já-
tékodnak. A kreativitáso-
dat ezek által is fejleszt-
heted. Tájékozódj a leg -
újabb trendekről a mun-
kád kapcsán!    

Halak: Pénzügyeidben vá-
ratlan fordulatok jöhet-
nek, különösen, ha nyitott
vagy az új lehetőségekre.
Érdemes figyelned az in-
tuícióra, mert egy spontán
döntés hosszú távon
anyagi előnyt hozhat.

hEti horoszk p´OKTÓBER 24–31.

A  helyes megfejtést jövő hét szerdáig küldheti be szerkesztőségünkbe: 9023 Győr, Kodály Zoltán u. 32/a
vagy jatek@gyorplusz.hu. A szerencsés megfejtő nyereménye páros mozijegy, amely beváltható a
Cinema City Győr moziban szabadon válaszott filmre a premier után két héttel. Előző rejtvényünk
nyertesét e-mailben, illetve postán értesítjük.
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Hogyan tudta meg, hogy meg-
kapja ezt a magas rangú kitün-
tetést és mit szólt hozzá? 
Az átadás előtt két hónappal
kaptam a miniszterelnöki hiva-
taltól egy levelet, hogy elfoga-
dom-e a kitüntetést, amennyi-
ben megítélik. Majd az ünnepség
előtt húsz nappal értesítettek,
hogy megítélték számomra a dí-

• igényes környezet
• parkolási lehetôség
• bankautomata
• konferenciaterem
• teakonyha
• közös használatú helyiségek napi takarítása
• bérlemény a hét minden napján napi 24 órában
korlátozás nélkül igénybe vehetô

• kérés, probléma esetén az irodaház titkársága
munkaidôben az épületben elérhetô

A GYÔRI IPARI PARK KÖZPONTI SZOLGÁLTATÓHÁZÁBAN
(Gyôr, Gesztenyefa u. 4.) egy közel 200 m2-es irodahelyiség raktárral, 
valamint 18—20 m2-es irodahelyiségek és egy mûhely 
KEDVEZÔ ÁRON HOSSZÚ TÁVRA KIADÓK.

Információ: Gyôri Nemzetközi Ipari Park Kft. 
(Gyôr, Ipari Park, Gesztenyefa u. 4.) • Tel.: 96/506-978
• 96/506-979 • e-mail: info@ipgyor.hu

dr. horVáth sándor domonkosnak

Szerző: Földvári Gabriella
Fotó: Marcali Gábor

Dr. Horváth Sándor Domonkos a Magyar Arany Érdemke-
reszt kitüntetésben részesült augusztus 20-a alkalmából.
A Dr. Kovács pál Könyvtár és Közösségi Tér igazgatójának
vezetésével az intézmény az elmúlt években nem csupán
a tudás és a kultúra otthona, hanem egyben élő közösségi
tér is lett, ahol generációk találkozhatnak és kapcsolód-
hatnak egymáshoz.

jat, és hogy mikor és hol kell
megjelennem, átvenni. Az át-
adást követő napok voltak iga-
zán különlegesek számomra –
rengeteg gratulációt és vissza-
jelzést kaptam, amit ezúton is
hálásan köszönök!

Ha nem lenne mögötte 40 év
munkám, akkor ez a díj valójában
csak 40 gramm fém és 10
gramm szövet lenne. A négy év-
tizedből 34 évet vezetőként, 10

évet igazgatóhelyettesként, 24-
et igazgatóként tevékenykedtem,
de őszintén vallom: az eredmé-
nyek mögött mindig egy csapat
áll. Hiszem, hogy mindannyiunk-
nak megvan a maga emberi mél-
tósága, amit tiszteletben tartva
tudunk jól együttműködni.

A könyvtár az elmúlt évtize-
dekben rengeteget fejlődött –
köszönhetően önnek. Mi az,
ami a folyamatos megújulásra
ösztönzi?
Egykori főnököm szavait idéz-
ném: a munka titka, hogy elvé-
gezzük. Mivel nap mint nap köz-
pénzből működünk, fontos, hogy
figyeljük a társadalmi igények
változását, és ehhez igazítsuk
szolgáltatásainkat. A célom,
hogy a könyvtár szerethető, be-
fogadó közösségi tér legyen.

Érdemes tudni, hogy a Covid
előtt évről évre csökkent a
könyvtár látogatottsága, aho-
gyan országos szinten is, azon-
ban a járvány után fordulat tör-
tént: folyamatosan növekszik az
olvasás népszerűsége. Azért,
hogy szerethető legyen a könyv-
tár, sokat tettünk az elmúlt idő-
szakban. A központi épületünk
kívül-belül megújult, a Kisfaludy
Károly Könyvtár megújulására is
büszkék vagyunk, itt, az épület
harmadik emeletén tervezzük
egy ifjúsági tér kialakítását, a kö-
zépiskolás korosztályt célozva.
Jelenleg a szabadhegyi könyvtár
szépítésén munkálkodunk és a
jövőben folytatni kívánjuk a fiók-
könyvtárak megújítását. A két
könyvkölcsönző-automata mel-
lett pedig egy harmadikat is ki-
helyezünk még az ősz folyamán
Adyvárosban a könyves telefon-
fülke mellé, és ha minden igaz,
egy éven belül Bácsán is megje-
lenünk könyvautomatával és
rendezvényekkel is.

Igazgató úrról tudni, hogy folya-
matosan tanul, újabb és újabb
diplomákat szerez.
Úgy vélem, nem elsősorban a le-
xikális tudást kell felhalmozni,
hanem a gondolkodási képessé-
get, készségeket bővíteni. Én er-
re törekszem. Hihetetlen élveze-
tet jelent számomra, amikor új
és új szempontokat ismerek
meg, és ezáltal újabb és újabb
megvilágításból látom a világot. 

Hol lesz a helye a díjnak?
Az irodám falán már ott van a
Pro Urbe Győr díj és a Szinnyei
József-díj oklevele, így a Magyar
Arany Érdemkereszt otthonom-
ban kapott méltó helyet.

arany érdEmkErEszt 

könyVtárból közösségi csoda
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Az elvirágzott kardvirág
hagymagumóit már
felszedhetjük, a legjobb
erre egy ásóvillát hasz-

nálni. A szárát 10-15 centimé-
terre vágjuk vissza, ne törjük,
mert így a hagyma csúcsrügye
megsérülhet. Száraz, hűvös he-
lyen szárítsuk meg, és ezután la-
pos ládában, fagymentes helyen
tároljuk.

A dália úgy lesz tartós a vázá-
ban, ha reggel szedjük, és csak a
már teljesen kinyíltat. A bimbó-
kat vágjuk le róla, mert ezek
úgysem nyílnak ki, és csak az
előbbi hervadást segítik. Talán a
legfontosabb, hogy mielőbb te-
gyük vízbe.

Ősszel kecsegtető, de mérgező
termésű növényeink miatt fi-
gyeljünk a gyerekekre, hogy vé-

Szerző: Nagykutasi Viktor kertész szakíró

Még ugyan a fákon több le-
vél van, mint alattuk, de már
az előző számban is felhív-
tam a figyelmet a lehullott
falevelek fontosságára, hi-
szen a legjobb téli takaró-
anyag a növényeinknek, a
magaságyásokban az alsóbb
rétegek feltöltő anyaga, és a
komposztládába rakva a
legjobb minőségű kom-
posztfölddé alakul át.

letlenül se fogyasszák a kecske-
rágót, jezsáment, borostyánt,
borbolyát, boroszlánt.

Már ültethetők a fenyőfélék.
Ügyeljünk rá, hogy ne ültessük
mélyebbre őket, mint ahogy a
faiskolában voltak. Ültetést kö-
vetően jól locsoljuk be a növé-
nyeket, és ha hosszú az ősz,
akkor legalább hetente ezt te-
gyük meg.

A kertben tartott szobanövé-
nyeinket már mindenképpen vi-
gyük a telelőhelyre vagy a lakás-
ba. Kaktuszokat, pozsgásokat
teleltethetünk akár sötétebb he-
lyen is, itt a lényeg, hogy a tél fo-
lyamán 4–8 °C hőmérséklet le-
gyen, és még véletlenül se kap-
janak nedvességet.

A karácsonyi kaktuszon lassan
megjelennek az első bimbók,
ilyenkor kicsit többet locsoljuk,
és lehetőleg ne mozgassuk a
növényt.

A telelőhelyre vitt szobanövé-
nyeket ellenőrizzük, hogy ne le-
gyen rajtuk csiga, mert a tél fo-
lyamán megeszi a növényünket.
Ha szükséges, ültessük át a be-
vitt szobanövényt, ha nem, in-
kább tavasszal végezzük el.

Ásó vagy ásóvilla?
A laza szerkezetű talajt az ásóvil-
lával lazítsuk át. Ásót a talajok fel-
töréséhez, esetleg szerves trágya
bedolgozásához használjunk. A
frissen trágyázott talajba nem
szabad ültetni kardvirágot, tuli-
pánt, liliomot, sőt gyökérzöldsé-

get, retket, sárgarépát és céklát
sem. A fűtésszezonban keletkező
fahamut ne a felásott részekre
tegyük ki, hanem a komposzthoz
adagoljuk rétegenként.

A már használaton kívüli locsoló
berendezéseket is víztelenítsük,
és tegyük fedett helyre. A kerti
bútorokat is érdemes téliesíteni,
letakarni. A fa berendezéseket
legjobb felemelni, mert a lábu-
kon keresztül is sok vizet szív-
hatnak fel.

A kerti madáretetőket kezdjük el
eleséggel feltölteni, így a nagy
hideg előtt már odaszoktathat-
juk az énekes madarakat.

Talajtakarás, mulcsolás
A jó minőségű ágdarálék, jórészt
kéregmentes, natúr fa színű, ki-
válóan alkalmas növényeink ta-
lajtakarására.

A fenyőkéreg-takarással szem-
ben a faapríték sokkal tartósabb,
de ugyanúgy gátolja a talaj kiszá-
radását és megakadályozza a
gyomosodást. A hirtelen lezúduló
esőt felfogja (tompítja), így a talaj
tömörödését és az esetleges el-
mosódását is gátolja. Bomlása
során enyhén savanyítja a talajt,
ezzel kedvez a savanyú talajt
kedvelő növényeinknek, s közben
tápanyagot szolgáltat a talajélet-
nek, növeli a talaj levegőzöttsé-
gét, mert lazítja a talajt. Védelmet
jelent a nyári melegben, mérsékli
a talaj hőingadozását.

nöVénygondozás
és talajVédElEm

őszi tEEndők a kErtbEn 
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Sokan iszonyodnak a kígyóktól,
másoknak már a gondolatuk is
rémisztő. Azt mondják, hidegek,
érzéketlenek, képtelenek kötőd-
ni. Coco Chanel, a királypiton és
gazdája, Tiziano viszont rácáfol-
nak minderre.

Tiziano évekkel ezelőtt Győrben
szeretett bele az egzotikus álla -
tok világába, és hamar megér-
kezett hozzá Coco – a gyönyörű,
fiatal piton. A faj békés, nem
mérgező, és ha biztonságban
érzi magát, kifejezetten szelíd.

„Türelmetlen ember vagyok, de
egy kígyó mellett ez lehetetlen”
– meséli nevetve Tiziano. – „Co-
co megtanított várni, figyelni,
megérteni. A bizalmát lassan le-
het elnyerni, de ha sikerül, kü-
lönleges kapocs születik.”

Kinek leszek a kicsi kincse?
A kutya, a tökéletes társ, akinek
a szeméből sajnos kialudt a fény,
de szívével annál erősebben lát
és érez. Lassan itt az ötödik tél,
amit Lennoxnak rácsok mögött
kell töltenie. Pedig nincsenek
nagy vágyai, csak egy udvar, ahol
napközben gondtalanul elszima-
tolgathat és egy meleg ágy a
gazdi mellett, ahol végre teljesen
fellélegezhet, a múlt összes fáj-
dalmát maga mögött hagyva.

Előéletét nem ismerjük, de a se-
bek, amelyekkel bekerült a men-

állatVédElEm győr
pályázat

győr megyei jogú Város önkor-
mányzata 2025-ben is elköte-
lezetten támogatja a városban
működő állatvédő civil szerve-
zetek és nonprofit gazdasági
társaságok munkáját.
Az „állatvédelem győr” elneve-
zésű pályázat célja, hogy segítse a
felelős állattartást, az állatvédelem
népszerűsítését, valamint a győri
állatvédő közösségek szakmai
programjainak megvalósítását.
A pályázat keretösszege 10 millió
forint, amelyből 1–2,5 millió fo-
rint közötti támogatás nyerhető el
a feltételeknek megfelelő szerve-
zetek számára.
A pályázatokat 2025. október 31-ig lehet
benyújtani postai úton a Polgármesteri
Hivatal Hatósági Főosztályához. További
információ és a szükséges dokumentu-
mok a www.gyor.hu oldalon találhatók.

mancsok újratöltVE
szíVhEz szóló történEtEk és hasznos
tudniValók mindEn gazdinak

Új lendületet vesz a Mancsok rovat a gyorplusz.hu felületén. Október 20-tól heti három
alkalommal jelentkezünk friss, érdekes és szívhez szóló tartalmakkal! A Mancsokban
nemcsak négylábú kedvenceink, a kutyák és macskák kerülnek a középpontba – a felelős
állattartástól az egzotikus fajok érdekességein át az állategészségügyi tudnivalókig sok
izgalmas témával jelentkezünk majd!

helyre 2021 februárjában, nem
sok jóról árulkodnak. A szeretet
és a simogatás teljesen ismeret-
len volt számára. Azonban min-
den nehézség ellenére megta-
nulta érezni és végtelen meny-
nyiséggel adni is a szeretetet.
Lennox 2016-os születésű bull
keverék ivartalanított kan ku-
tyus. Látását egy éve veszítette
el genetikai betegség miatt. Kora
előrehaladtával szívbetegség is
kialakult nála, ami gyógyszerek-
kel tökéletesen szinten tartható.
Kell lennie egy helynek, ami az ő
otthona, ahol ez a sokat harcolt

csodalélek teljesen megnyugod-
hat és végre valakinek ő lehet a
„kicsi kincse”.

Érdeklődés:
gyormenhely@gmail.com

coco chanEl, a kígyódíVa
nEm mérgEz, csak pózol 
Szerző: Baksa Erika 
Fotó: Sárközi Tiziano 

A kígyó szereti a meleget: nappal
35, éjjel 28 fokban, magas pára-
tartalom mellett él, ez vedlés
idején 90 százalék is lehet.
„Ilyenkor úgy néz ki, mint egy

túlfőtt virsli” – neveti el magát a
büszke gazdi.

Idegenek társaságában nem is
hajlandó enni, csak ha ő ott van

mellette. És mint minden nőnek,
Cocónak is vannak „rossz nap-
jai”: ha épp nincs kedve a társa-
sághoz, sziszegéssel jelzi, hogy
egy kis magányra vágyik. Ez kü-
lönösen júniusban jellemző rá –
ilyenkor visszavonul, csende-
sebb, elmélyültebb.

Coco Chanel a terrárium „lakbe-
rendezője” is: rendszeresen át-
rendezi a környezetét, és ha te-
heti, pózol a fényképezőgép
előtt. „Ha fotózom, mintha tud-
ná, hogy most ő a sztár” – nevet
Tiziano.

Miközben hallgattam az élmé-
nyeket, gondozási praktikákat,
azt vettem észre, hogy egy ki-
mondatlan, ám nagyon is létező
párhuzam kezd kirajzolódni Coco
Chanel és gazdija élete és helyze-
te között. Az egzotikus fajok a
társadalom perifériájának kitaszí-
tott háziállatai. Meg nem értett és
elutasító fintor veszi őket körül.
Az első benyomás az esetek ez-
redrészét kivéve a félelem és un-
dor, amely általános futótűzként
terjedve állja útját az ismeretlen,
a „más” megismerésének.
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tErVEzEtt fakiVágások, mEtszésEk

A GYHG Győri Hulladékgaz-
dálkodási Nonprofit Kft. tájé-
koztatja a lakosságot, hogy a
cég működési területén a
hulladékszállítás november
1-jén változás nélkül törté-
nik. A szolgáltatással érintett
címeken a megszokottak
szerint reggel hat órára kérik
kitenni ürítésre a hulladék-
gyűjtő edényeket. A GYHG
Győri Hulladékgazdálkodási
Nonprofit Kft. üzemeltetésé-
ben lévő hulladékudvarok
november 1-jén zárva lesz-
nek, további napokon a ren-
des nyitvatartás van érvény-
ben. A GYHG Győr, Nagysán-
dor József utcai (ETO Park)
ügyfélszolgálati irodája no-
vember 1-jén zárva lesz, a
telefonos ügyfélszolgálat
nem működik.

Aszilárd burkolatú utakat
géppel, a kavicsos utakat
kézi erővel seprik, tisztít-

ják. Folyamatos a temetőkből a
hulladék elszállítása. A Nádorvá-
rosi köztemető régi bejáratánál –
a körforgalomnál –, a felújított
burkolatú piactéren és a Szentlé-
lek téri bejáratnál koszorú- és vi-
rágárusítás zajlik. A Szabadhegyi
köztemetőnél virágbolt üzemel.
Az ünnepi készülődés keretében a
győri sírkertek ágyásaiba össze-
sen kétezer árvácskát ültetnek el.

A győri köztemetők november
5-ig 7 és 20 óra között látogat-
hatóak. A sírkertek téli nyitva-
tartása november 6-án lép élet-

kEgyElEti ünnEpEk a tEmEtőkbEn
A mindenszentekhez és halottak napjához kapcsolódó ke-
gyeleti ünnepeket megelőzően a Győr-Szol zrt. minden év-
ben nagy figyelmet fordít a győri köztemetők felkészíté-
sére. Az utolsó héten az üzemeltető megerősített létszám-
mal dolgozik a falevél összegyűjtésén, elszállításán.

be, ezután 8 és 17 óra között
lesznek nyitva. A Nádorvárosi
köztemetőbe és a Szabadi úti
köztemetőbe október 31-én és
november 1-jén 7 és 11 óra kö-
zött hajthatnak be autóval az ar-
ra jogosultak.

A temetői autóforgalom csök-
kentése érdekében, valamint a
nehezen mozgó látogatók segí-
tésére térítésmentesen igény-
be vehető, csendesen működő
és környezetbarát elektromos
kisbusz közlekedik november
1-jén és 2-án 9 és 16 óra kö-
zött a Nádorvárosi köztemető-
ben. A járatok a régi ravatalozó
elől indulnak. A kocsi folyama-

tosan, körjáratszerűen közleke-
dik a temetőn belüli főbb uta-
kon, a rászorulók az igényeik
szerint szállhatnak fel és le.

További segítség, hogy minden
győri köztemetőben november
1-jén 10 és 16 óra között gond-
noki szolgálat működik, ennek
köszönhetően a távolról érkezők
számára a sírhelyekkel kapcso-
latos ügyintézés lehetősége biz-
tosított lesz. A kegyeleti meg-
emlékezés időszakában várha-
tóan biztosított lesz a vízvételi
lehetőség a kutakból.

A köztemetőknél fokozott
rendőri jelenlétre lehet számí-
tani. A biztonság miatt fontos,
hogy senki se hagyjon a gépko-
csiban látható helyen értéket. A
sírokra vagy a kút mellé se te-
gyenek még rövid időre sem
autó- és lakáskulcsot, mobilte-
lefont és hasonló tárgyakat a
temetőlátogatók.

A44. és 45. héten tervezet-
ten a következő helyszí-
neken végez a Győr-Szol

Zrt. határozati fakivágásokat:
Szkíta utca (Pósa Lajos út–Pás-
kom utca között) négy darab
fűzfa; Sajó utca 6/A egy darab
oszlopos nyugati tuja; Szent Ist-

ván út 20/A parkoló mellett egy
darab cseresznyefa; Révfalui
köztemető területén H2 parcel-
lában, 01. számú sírhely kriptája
mellett két darab bíborlevelű ju-
harfa; Nádorvárosi köztemető I.
számú parcellájában egy darab
tövises lepényfa. Bővebb infor-

máció és a határozatok megta-
lálhatók itt: https://gyor.hu/kate-
goria/fakivagasok/. A terv vég-
rehajtását az időjárás és egyéb
akadályozó körülmények befo-
lyásolhatják.

Száraz ágak metszése: Nádor-
városi köztemető I. parcella egy
darab tövises lepényfa; Virág ut-
ca 26. sz. egy darab nyírfa; Ká-
rász utca 1. sz. mellett négy da-
rab szilfa metszése; Szent Imre
utca–Somogyi Béla utca sarka,

díjfizető tábla láthatóvá tétele;
Nagysándor József utca 30.

A Győr-Szol Zrt. Győr Megyei Jogú
Város Polgármesteri Hivatalában
működő Hatósági Főosztály Igaz-
gatási Osztályának ki adott hatá-
rozataiban foglaltaknak megfele-
lően végzi a fakivágási programot.

A száraz fák kivágása és met-
szése folyamatosan zajlik, a te-
rületfelelősök jelzései és a la-
kossági bejelentések alapján.

A Győr-Szol zrt. egész évben folyamatosan végzi a városi
faállomány karbantartását. A szolgáltató elfogadott éves
programja szerint zajlik a száraz fák kivágása, illetve az
elszáradt ágak levágása, gallyak metszése.

Sikeresen zárult az elmúlt héten a Győr-Szol Zrt.
Távhőszolgáltatási Igazgatóságának nyílt napja.
A Rozgonyi úti telephelyen szervezett bejáráso-
kon több mint 180 érdeklődő vett részt. Délelőtt
a diákoknak mutatták be a társaság munkatársai
a kazánokat, a hővezénylő központot, a gázmo-
toros erőművet, azok működését. Délután a ko-
rábban már regisztrált lakossági csoportok érkez-
tek a nyílt napra. 

Fotó: O. Jakócs Péter

nyílt napot tartottak

ünnEpi hulladék-
szállítás, gyhg-
ügyfélszolgálat
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A győr-nádorvárosi, révfalui,
Templom úti, Sugár úti, Szabadi
úti köztemetőkben 2015. de -
cember 31-ig megváltott urna-
helyek 10 éves bérleti ideje
2025. december 31-én lejár.

A győr-nádorvárosi köztemető-
ben 1925. december 31-ig meg-
váltott kripták 100 éves bérleti
ideje 2025. december 31-én lejár.

A győr-nádorvárosi, révfalui, Su-
gár úti, Templom úti, Malomsori
köztemetőkben 2000. decem-
ber 31-ig megváltott urnakrip-
ták 25 éves bérleti ideje 2025.
december 31-én lejár.

A sírhelyek, urnahelyek, kripták,
urnakripták újraváltására 2025.
december 31-ig van lehetőség a

értEsítés sírhElyEk lEjáratáról 
temetőgondnoki irodákban,
ügyfélszolgálati időben. Felhív-
juk a figyelmet, hogy a sírhe-
lyeknél az utolsó koporsós te-
metéstől számít a 25 év, az ur-
natemetés a sírhely megváltási
idejét nem hosszabbítja meg.

Urnahelyeknél, kriptáknál, ur-
nakriptáknál a megváltástól
számít a lejárati idő, nem az
utolsó temetéstől.

Kérjük, hogy akinek a tulajdonában
8 hónapnál régebben szétszedett,
vagy düledező síremlék van, 2025.
december 31-ig gondoskodjon a
helyreállításról. A vonatkozó jog-
szabályok alapján ezeket a sírem-
lékeket a temető üzemeltetője el-
szállíttatja, melynek költségei a
tulajdonost terhelik.

programajánló

57. alkalommal rendeznek Nemzet-
közi Éremgyűjtő Találkozót október
26-án 8–13 óra között a Veres Pé-
ter Mezőgazdasági és Élelmiszer -
ipari Technikumban.  > > >

Tökös nap! Október 28-án 16.30 és
19 óra között tökfaragó versenyre,
kézműves foglalkozásra, szalonna-
sütésre, termelői vásárra várják a ki-
csiket és nagyokat a Pinnyédi Műve-
lődési Házban.  > > >

pszichológiai előadás-sorozat indul
dr. pilling Jánossal, az első alkalom ok-
tóber 28-án 13 órakor lesz a Petz Ala-
dár Egyetemi Oktató Kórház nagy elő-
adótermében. Témája: Őrizze meg a
nyugalmát! – Hatékony stresszkeze-
lési technikák a mindennapokra. A
részvétel regisztrációhoz kötött.  > > >

A Doktor Maszat és Az égig érő fa
című diafilmeket vetítik október 28-
án 17 órakor a dr. Kovács Pál Könyv-
tár és Közösségi Tér Ménfőcsanaki
Fiókkönyvtárában.

Küldje el programajánlóját a rendezvény időpontja előtt 
két héttel: media@gyorplusz.hu

Összeállította: Földvári Gabriella

Szünidei mozi! A Sonic, a sündisznó
című animációs kalandfilmet vetítik
október 28-án 17 órakor a Beze-
rédj-kastély Művelődési Házban. A
program ingyenes, de a részvétel re-
gisztrációhoz kötött.  > > >

Tervezz saját szörnyet! Kézműves
foglalkozást tartanak gyerekeknek
október 30-án 10 órakor, majd
10.45-kor a Központi Könyvtár klub-
helyiségében. A részvétel regisztrá-
cióhoz kötött.  > > >

Halloweeni cukorkagyűjtésre vár-
ják a gyerekeket október 30-án 14
és 19 óra között az Árkádban. Csak
egy jelmez kell, a mókához szüksé-
ges kellékeket a szervezők bizto-
sítják.  > > >

Klasszikus zenei estekre várják az
érdeklődőket október 30-án 19 óra-
kor az Egyetemi Hangversenyte-
rembe. Fellép a Széchenyi István
Egyetem Zenekara, zongorán közre-
működik dr. Choi Insu.  > > >

A Győr-Szol zrt. értesíti a Tisztelt Hozzátartozókat, hogy a
győr-nádorvárosi, révfalui, Templom úti, Sugár úti, Újvá-
rosi, Malomsori, Koroncói úti köztemetőkben a 2000. de -
cember 31-ig megváltott sírhelyek 25 éves bérleti ideje
2025. december 31-én lejár.
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Alovaglás világából érke-
zett, mégis a súlyzók
között találta meg ön-
magát. Ma már nem-

zetközi színpadra készül, miköz-
ben egyetemre jár – teszi mind-
ezt természetes nőiességgel és
alázattal.

A testépítés világa elsőre távo-
linak tűnhet egy fiatal nő szá-
mára, Liza azonban azonnal ott-
hon érezte magát benne. Tuda-
tosan kereste azt a kategóriát,
ahol a nőiesség megőrzése
mellett a fizikum is érték. Így ta-
lált rá a Fit Model ágra, amely-
ben 2025-ben egy nemzetközi
versenyen debütált. „Ez a leg-
nőiesebb kategória, kisebb
izomtömeggel és lágyabb for-
mákkal – pont olyannal, amiben
jól érzem magam” – meséli.

Szerző: Ficsór Dávid
Fotó: Marcali Gábor 

Ferenczi liza neve egyre
ismertebben cseng a hazai
fitneszvilágban: ő az első
magyar, aki az IFBB pro Fit
Model kategóriában verse-
nyezhet. A húszas évei ele-
jén járó győri hölgy nem-
csak sportoló, hanem pél-
dakép is lehet kortársai kö-
rében, hiszen kitartó, fe-
gyelmezett és rendkívül
tudatos.

A színpad csillogása mögött kő-
kemény munka áll: heti öt súly-
zós és ugyanennyi kardioedzés,
szigorú diéta, precizitás. „Sok-
szor este tizenegykor is a kony-
hában mérem ki az adagokat. Itt

nincs hibalehetőség, ez a nullto-
lerancia sportja” – mondja hatá-
rozottan.

A kemény külső mögött azonban
érzékeny, befelé forduló személyi-

ség rejlik. „Én eléggé magamnak
való vagyok a mindennapokban.
Nagyon szeretek egyedül lenni,
szeretek a saját gondolataimban
időzni. Az a néhány ember, akit kö-
zel engedek magamhoz, ők támo-

gatóak – ezért is maradnak mel-
lettem. Egy kicsit magányos har-
cos vagyok.”

Ez a belső harmónia az edzőte-
remben is előnyére válik: nem a

külvilágnak, hanem önmagának
akar bizonyítani. „Ez a sport meg-
tanított a fegyelemre, de arra is,
hogy néha el kell engedni a kont-
rollt, és csak élvezni a pillanatot”
– teszi hozzá mosolyogva.

Ferenczi Liza célja, hogy egyszer
a Mr. Olympia színpadán állhas-
son. „Addig szeretném csinálni,
amíg élvezem. Tudom, hogy ez
az út nemcsak fizikai, hanem lel-
ki fejlődés is.”

fErEnczi liza: Egy kicsit 
magányos harcos Vagyok
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Ügyvédek, jogászok, ka-
marai jogtanácsosok
és bírák egy csapat-
ban? Igen! A Buda-

pest–Pécs–Debrecen „három-
szög” ügyvédei már a ’90-es évek-
től járnak nemzetközi mérkőzé-
sekre, és igen szép sikereket értek
el. 2020-ban aztán győri központ-
tal egy újabb csapat is szervező-
dött, amely a 2024-es kispályás
Eb-ezüst és vb-bronz után most
nagypályán is megmérettette ma-
gát, és rögtön világbajnok lett! A
17 fős keretből ráadásul 14-en
győriek vagy győri kötődésűek.

„Sorrendben a marokkói, a por-
tói, az indiai, a guatemalai és a
lengyel jogászválogatottat sike-
rült legyőznünk a döntőig vezető
úton. Az egyenes kieséses sza-
kaszban, a Guatemala ellen na-
gyon kemény csatát vívtunk:
összesen négy piros és tíz sárga
lapot osztott ki a játékvezető.

Győri játékosokkal a sorai-
ban lett aranyérmes a por-
tugáliai világbajnokságon a
magyar jogász labdarúgó-
válogatott. A történetben
feltűnik egy magyar sztár-
focista stoplisa is.

Szerző: Szigeti Sándor
Fotó: Magyar Jogászválogatott

A találkozón végül hét gól szüle-
tett, 5–2-re nyertünk” – mesél
a nem mindennapi élményekről
dr. Csatár Miklós bíró, aki koráb-
ban az NB III.-ban focizott.

„A döntőben már 2–0-ra mentek
az olaszok, mégis mindenkinek a
szemében látszott a tűz, a győzni
akarás. Aztán ahogy kijöttünk a
második félidőre, egészen hihe-
tetlen dolog történt. A folytatás-
ban négyet rúgtunk Olaszország-
nak, és 4–2-re megfordítottuk a
találkozót. Mindannyiunk számá-
ra katartikus élmény volt, még
most is libabőrös leszek, amikor
erről beszélek” – idézi fel a finálé
sorsdöntő pillanatait dr. Kaposi
Gergely győri ügyvéd, aki egy
egészen különleges focicsukában
lépett pályára: „Én vagyok az
egyetlen a csapatban, akinek
nincs nagypályás futballmúltja.
Szerencsére akadt azért egy
stoplis cipő, amit fel tudtam ven-
ni. Annak idején ugyanis a bá-
tyám, Kaposi Dániel fedezte fel
Kerkez Milost, ő hozta Győrbe,
majd Győrből ő vitte ki az AC Mi-

lanhoz. Milos még a Bourne -
mouth-ban játszott, amikor az
Adidastól rendszeresen kapott ci-
pőket tesztelésre. Az egyik ilyen
cipő később hozzám került, amit
a mostani jogász-világbajnoksá-
gon avattam fel. Szerencsére egy
a lábméretünk: 42 és kétharma-
dos. Milos bizonyára jól bejáratta,
hiszen egészen a döntőig mene-
teltünk, ahol győztünk” – mondja
nevetve dr. Kaposi Gergely.

A siker értékét tovább növeli,
hogy a magyar válogatottból ke-
rült ki a világbajnokság legjobb
játékosa és a torna aranycipős
gólkirálya is, Németh Milán, illet-
ve Nagy Lionel személyében.

Amikor a magyar jogászválogatott
két tagját arról kérdezzük, volt-e
nagy ünneplés a világbajnoki cím
megszerzése után, meglepő dol-
got említenek: „A futballban nincs
nagyobb ajándék annál, mint ami-
kor 2–0-ás hátrányból fordítva
nyersz meg egy világbajnokságot,
és a legmélyebb pontról a legma-
gasabbra jutsz. A díjátadáskor a
bronzérmes lengyelek, az ezüstér-
mes olaszok, és mi, magyarok sor-
falat álltunk egymásnak, megvolt
tehát mindenki részéről a kellő
tisztelet és megbecsülés. Nagy
ünneplés a helyszínen azonban
nem volt, mert este már indult is
haza a gépünk” – zárta a beszél-
getést dr. Csatár Miklós.

kErkEz csukája is kEllEtt 
a Világbajnoki címhEz

CBA Kismegyer Gyôr, Mohi u. 9.
Príma Gyôr, Ifjúság körút 36.
Príma Gyôr-Ménfôcsanak, Új élet u. 19.
Príma Gyôrzámoly, Ancsali u.
Príma Gyôrújbarát, Széchenyi körút 18.
CBA Delikát Gyôr, Mónus Illés u. 24/b
CBA Delikát Gyôr, Szigethy Attila út 80.

Príma és CBA üzleteinkbe
várjuk jelentkezését 

áruforgalmi ügyintézô,
bolti üzletvezetô, 

bolti mûszakvezetô,
bolti eladó-pénztáros

munkakörbe.
Pályakezdôk, nyugdíjasok

jelentkezését is várjuk. Jelentkezés
helyben, az üzletvezetônél 

vagy fényképes ön életrajzokat a
munkahelygyor@gmail.com

e-mail-címre várjuk.

Kiemelt ajánlat: október 24—30.

Pecsenyeliba egész,
fagyasztott

3299 Ft/kg

Pecsenyekacsamell

1599 Ft/kg

Pecsenyekacsacomb elôhûtött 2799 Ft/kg
Pecsenyekacsamáj friss, fagyasztott 1499 Ft/kg

Pecsenyelibamáj fagyasztott 1799 Ft/kg
Pecsenyeliba szárnyközép 599 Ft/kg

TISZTELT VÁSÁRLÓINK!
20.000 forint értékû 

vásárlás esetén ha bármely 
címletû nyugdíjasutalvánnyal
fizet, 1 db Lenor öblítôt

(1491 ml) kap AJÁNDÉKBA!

Orsi finomság liba-, 
kacsamájas
100 g, 
2390 Ft/kg

S. darált hús lapockából 1399 Ft/kg
Sertéslapocka 1399 Ft/kg
Húsos császárvég 1399 Ft/kg
Húsos csont 699 Ft/kg

239 Ft/db

989 Ft/cs

Orsi libazsír 300 g,
3296,67 Ft/kg

Sertés szûzpecsenye

2400 Ft/kg

Idared alma
1 kg

459 Ft/kg

Riesenbrau
dobozos sör 

0,5 l, 398 Ft/l

199 Ft/db




